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Obec Smetanova Lhota, Smetanova Lhota 85, 398 04 Čimelice 

www.smetanovalhota.cz, obec@smetanovalhota.cz  

Vánoční zpravodaj 

Slovo starosty obce 

Vážení spoluobčané! 

Máme tady opět konec dalšího roku, a proto mi dovolte, 
abych Vám úvodem popřál příjemné prožití vánočních svát-
ků a hodně štěstí, zdraví a osobních úspěchů v příštím roce. 
Věřím, že řada z Vás opět přijde na štědrý den v 19:00 hodin 
k vánočnímu stromu na návsi, kde si budeme moci popřát 
osobně. Jak se stalo v posledních několika letech zvykem, 
bude toto setkání zpestřeno podáváním teplého punče a k 
tomu si za doprovodu Františka a Ondřeje Koudelky zazpí-
váme pár koled.  

 

Ohlédnutí za letošním rokem 

Asi nejvýznamnějším počinem letošního roku je dobudování 
víceúčelového hřiště. V jarních měsících zde byl položen 
umělý povrch, čímž byla dokončena několikaletá investiční 
akce. V listopadu proběhla kolaudace celé stavby.  

Přes 200.000,- Kč jsme letos investovali do budovy obecního 
úřadu. Zrekonstruovali jsme kancelář referentky, kde byla 
provedena oprava vodoinstalace a elektroinstalace, byla 
položena nová podlaha, bylo vymalováno, a nakonec byl 
namontován nový na míru vyrobený nábytek. Kompletně 
bylo předěláno zásobování budovy obecního úřadu pitnou 
vodou. Dosud byl využíván pouze vrt a studna se používala 
jenom na mytí zahradní techniky a zalévání. Vrt však nemá 
dostatečnou vydatnost a při pořádání akcí, kdy byl zvýšený 
odběr, pak často voda docházela. Navíc vznikaly v rozvodu 
rázy, díky kterým se pak uvolňoval mangan, a ten následně 
zanášel sítka a ohřívače. Problémy byly také s nadlimitním 
výskytem bakterií ve vodě. Do systému byla nyní přiřazena 
beztlaková nádrž o objemu cca 1.000 l. Do této nádrže je 
průběžně doplňována voda současně z vrtu, i ze studny. Na 
přítoku do nádrže je navíc v závislosti na průtoku přimíchá-
ván desinfekční prostředek, který odstraňuje nežádoucí 
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bakterie. Nádrž se může v případě potřeby odkalit ve dně 
namontovaným kohoutem. Z nádrže pak čerpá upravenou 
vodu čerpadlo s tlakovou nádobou, které zásobuje celou 
budovu. Zásoba vody v nádrži pokryje odběrové špičky, kdy 
se při pořádání akcí splachují toalety a navíc se myje nádobí a 
podobně. Úpravna vody již prošla první zatěžkávací zkouškou 
při předvánočním posezení důchodců a zatím funguje bez 
problémů. 

Co nás čeká v novém roce 

Na příští rok schválilo zastupitelstvo obce na svém listopado-
vém zasedání podání žádosti o dotaci z Programu obnovy 
venkova Jihočeského kraje na projekt „Úprava veřejných 
prostranství 2018“. V rámci projektu bude provedena úprava 
veřejné zeleně na několika místech v obci a bude opraveno 
oplocení návesní kaple včetně podezdívky. Při úpravě zeleně 
bude u řady stromů proveden zdravotní řez, několik stromů, 
které jsou ve špatném zdravotním stavu, bude pokáceno a 
chceme na některých místech vysázet nové stromy a skupiny 
keřů. 

Chceme pokračovat s opravami v budově obecního úřadu, 
tentokrát máme v plánu rekonstrukci kanceláře starosty a 
modernizaci by si zasloužilo i příslušenství sálu, malá kuchyň-
ka a velká kuchyně. 

20.  12.  2017  

Zimní pranostiky 
 

 Jak listopad zalije, tak březen vyraší.  
 Není-li prosinec studený, bude příští rok hubený.  
 Když krtek ryje v lednu, končí zima v květnu. 

 

http://www.smetanovalhota.cz/
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Spolková činnost 

V příštím roce chceme také opravit hasičskou zbrojnici a 
kapličku na Vrábsku. 

K 31. 12. 2017 byl ukončen nájemní vztah s firmou HOLZ-
TREND s.r.o., která měla pronajatou část hasičské zbrojnice, 
kde skladovala materiál. Tyto prostory budou nadále užívat 
místní hasiči ke garážování hasičských vozidel a zařízení. 
Nejprve bude ale potřeba provést stavební úpravy, aby byl 
do této části budovy zajištěn přístup z obecního pozemku. 

V lednu bude probíhat volba prezidenta a další volby nás 
čekají na podzim, kdy bude voleno nové zastupitelstvo obce. 

Již více než 5 let probíhají v našem katastru komplexní po-
zemkové úpravy. Nyní je již většina připomínek vlastníků 
vypořádána. V pondělí 18. prosince schválil sbor zástupců 
aktualizovaný plán společných zařízení (polní cesty, protipo-
vodňová a protierozní opatření), a vypadá to, že pokud ne-
dojde k nějakým dalším komplikacím, budou do konce roku 
2018 pozemkové úpravy dokončeny. 

Svazek obcí regionu Písecko podal v letošním roce integro-
vanou žádost na vypracování pasportů a generelů technické 
infrastruktury obcí. K projektu se kromě jiných obcí včetně 
měst Milevska a Písku připojila i naše obec. Žádost byla 
vybrána k podpoře a díky tomu obec bude mít během příš-
tích dvou let za minimálních nákladů vypracované pasporty 
komunikací, veřejného osvětlení a veřejné zeleně. Tyto do-
kumenty pak budou podkladem pro vypracování projekto-
vých dokumentací a jsou někdy i povinnou přílohou k žádos-
tem o dotaci. U komunikací nám ještě chybí opravit úsek 
mezi Smetanovou Lhotou a Vrábskem, kde čekáme na do-
končení komplexních pozemkových úprav, protože v někte-
rých úsecích vede komunikace po cizích pozemcích a v tako-
vém případě je problém získat dotaci. Větší rekonstrukci 
bude do budoucna vyžadovat veřejné osvětlení, které začíná 
být značně poruchové, a některé části obce nejsou dosta-
tečně osvětlené. 

Ze zasedání zastupitelstva obce 

Na podzimních zasedáních se zastupitelé zabývali zejména 
úpravami rozpočtu podle aktuálního vývoje finančních po-
třeb provozu obce. Schvalovali jsme smlouvy o zřízení věc-
ných břemen, nájemní smlouvu a kupní smlouvu na poze-
mek. Schválili jsme podání žádosti o dotace z Programu 
obnovy venkova Jihočeského kraje na příští rok. Na listopa-
dovém zasedání jsme schválili Přílohu č. 1 k obecně závazné 
vyhlášce č. 1/2009 o poplatku za komunální odpad pro rok 
2018. Od 1. ledna je poplatek za vyvezení jedné popelnice 
zvýšen z dosavadních 60,- na 70,- Kč. Poplatek 60,- Kč se od 
roku 2009 zatím nezvyšoval, i když pro obec se cena faktu-
rovaná svozovou firmou postupně několikrát navyšovala až 
na současných 77,- Kč. Obec tak stejně bude vývoz popelnic 
částečně dotovat ze svého rozpočtu, a navíc hradí stále se 
zvyšující náklady na hospodaření s ostatními odpady (ne-
bezpečný, objemný, tříděný, bioodpad apod.), které mají 
občané zcela zdarma. 

Nejdůležitější dokumenty bude zastupitelstvo schvalovat na 
svém letošním posledním zasedání, které bude v pátek 29. 
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Zimní zpravodaj 

Hasiči 

Konec roku je z pohledu SDH už klidnějším obdobím. 

V sobotu 14. října se konala Drakiáda na letišti u Vrábska. 
Letos byly naše prosby vyslyšeny, užívali jsme si pravého 
babího léta a do toho foukal velice příjemný větřík, který 
dostal do vzduchu i ty největší dračí lenochy. Vybrat ty nej-
hezčí je velice těžký úkol, protože kvalita a kvantita ručně 
vyrobených draků každoročně stoupá. Toto nás nesmírně 
těší. Majitelé a výrobci třech nejlepších draků dostali diplomy 
a věcné ceny a všechny děti pak obdržely fidorkové medaile 
a omalovánky s hasičskou tématikou. K závěru Drakiády už 
neodmyslitelně patří opékání buřtů. 

Naši členové se opět postarali o vánoční stromeček na návsi 
a těšíme se, že se u něj na Štědrý večer všichni sejdeme a 
poslechneme si vánoční koledy.   

Slavomír Harbáček 

 

pokračování na straně 3 

 

prosince od 18:00 hodin v zasedací síni obecního úřadu. Schva-
lovat budeme rozpočet na rok 2018 a střednědobý výhled roz-
počtu na roky 2019 - 2021. Také budeme schvalovat výši stoč-
ného pro příští rok. To je asi výčet toho nejdůležitějšího, co 
budeme na konci roku projednávat. 

Kultura 

Obec se podílela na dvou tradičních akcích pořádaných v závěru 
roku. 

V neděli 3. prosince se konala mikulášská nadílka pro děti. Již 
podruhé se tato akce konala na návsi u vánočního stromku, 
který děti pomohly ozdobit. Čertů se opět sešlo dostatečné 
množství rozličných zjevů. Samozřejmě nechyběl ani anděl 
s Mikulášem, kteří rozdávali dětem drobné balíčky. Dětí se 
zúčastnilo také dost a je třeba přiznat, že na návsi se celá akce 
nese ve zcela jiné, příjemnější atmosféře, než tomu bylo v sále 
kulturního domu.  

V sobotu 9. prosince jsme pořádali tradiční předvánoční pose-
zení pro naše spoluobčany důchodového věku. Akce se vydařila 
i přes to, že účast již není taková, jako tomu bývalo dříve. 
V několika posledních letech se zde schází jen asi 35 – 40 
účastníků, i když důchodců je v obci více než 100. Program letos 
opět obohatily místní děti přednesem básní s vánoční témati-
kou. 

Poslední letošní akcí bude silvestrovská zábava v kulturním 
domě, kde se pravidelně schází parta známých a kamarádů. 
Dveře jsou zde otevřené i pro další místní občany. 

Na závěr úvodního slova chci poděkovat všem, kteří se v prů-
běhu roku podíleli na pořádání našich akcí, a zastupitelům 
děkuji za jejich celoroční práci pro blaho naší obce. 
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Pavel Káš, Miroslava Lesáková 

 

Zimní zpravodaj 

V sobotu 2. prosince byly jednotky HZS Písek, JSDH Čimelice a 
JSDH Smetanova Lhota vyslány operačním střediskem hasič-
ského záchranného sboru k požáru propanbutanové lahve. 
Láhev byla vynesena z objektu a uhašena. Požár se naštěstí 
obešel beze škod.     

Poslední akcí, která náš sbor čeká, je výroční schůze, která 
proběhne v lednu 2018. Na schůzi budou všem členům včas 
doručeny pozvánky.   

Závěrem bychom za vedení SDH Smetanova Lhota poděkovali 
všem, kdo se podílejí na akcích pořádané sborem a obětují svůj 
čas, pro lepší život zde v obci. Děkujeme také sponzorům, 
obecnímu úřadu a panu starostovi i zastupitelům obce za to, že 
nám pomáhají uskutečňovat naše plány a děkujeme všem, kteří 
nás podporují a našich akcí se účastní. Přejeme vám všem krás-
né a klidné vánoční svátky, bohatého Ježíška a mnoho zdraví, 
štěstí a úspěchů v novém roce. 

Václav Ziegler, předseda klubu 

 

Fotbal 

V předvánočním čase mi dovolte, abych vás informoval, co je 
nového ve lhoteckém fotbale. 

Odehráli jsme podzimní část soutěže okresního přeboru okre-
su Písek. Po počáteční euforii, a několika zbytečných bodových 
ztrát, jsme po podzimní části na 7. místě, jak je níže uvedeno v 
tabulce. 

Přínosem je určitě působení trenéra Jirky Čechoty, který se 
týmu ujal těsně před začátkem soutěže a během podzimu se s 
týmem víceméně seznamoval. Myslím si, že si bude rozumět s 
týmem čím dál víc a bude to vést k ještě lepším výsledkům. 
Chtěl bych zkusit to, aby nám trenér klidně pár řádek napsal 
sám, třeba již do příštího vydání zpravodaje. 

A zde již je slibovaná tabulka OP Písecka: 

 
Družstvo Záp. + 0 - Skóre Body 

  
1 TJ Blaník Milenovice  13 10 0 3 28:18 31 

  
2 TJ Albrechtice nad Vltavou  13 9 0 4 56:24 28 

  
3 TJ Sokol Záhoří  13 9 0 4 30:26 28 

  
4 TJ Králova Lhota  13 9 0 4 41:12 27 

  
5 FK Protivín  13 9 0 4 38:14 26 

  
6 FK IPD Kestřany  13 9 0 4 24:17 26 

  
7 AFK Smetanova Lhota  13 8 0 5 43:25 24 

  
8 TJ Hradiště  13 6 0 7 36:29 18 

  
9 TJ Sokol Bernartice  13 5 0 8 36:38 16 

  
10 SK Oslov  13 5 0 8 28:40 15 

  
11 TJ Kostelec nad Vltavou  13 4 0 9 24:28 13 

  
12 TJ Sokol Čížová  13 4 0 9 30:51 11 

  
13 TJ Borovany  13 3 0 10 20:60 7 

  
14 TJ Sokol Krč  13 1 0 12 11:63 3 

  

Z gruntovních knih 
 

pokračování: Spolky - Hasiči 

 

Číslo 22 

Grunt Sovkovský „U Kavčíků„ 

I. Sovka Pavel – držel grunt v roce 1640. Měl ještě doplatit 

sestře 10 kop grošů. Od roku 1658 byl grunt pustý. 

 

II. Sovka Matěj – ujímá grunt po otci v roce 1672 pošacovaný 

za 60 kop grošů. 

 

III. Hrneček Jakub – ujal grunt v roce 1678, protože Matěj 

Sovka dobře hospodařit nechtěl a grunt v nich uvésti chtěl. 

 

IV. Vacek Michal – ujal grunt v roce 1681 v šacovací ceně 68 

kop grošů. V roce 1705 má ještě doplácet 61 kop, je osedlý za 

6/16, úroku platí 2,3 zlatý, činže 2 krejcary, desátku do Čimelic 

10,3 den robotuje potahem celý týden a má udělat 2 vory 

lesa. 

 

V. Vocelka Jan – ujal grunt s manželkou Marií v roce 1705 za 

68 kop grošů. Do roku 1752  grunt vyplatil. Jejich děti: 

      Jakub – dědic gruntu 

      Martin – 

 

V. Michal – Vocelka Jakub – převzal grunt od matky vdovy 

26.3.1764 v ceně 152 zlatých, ale šacunk byl jen 100 kop. 

Proto hospodář, vdova a syn Martin mimo výminek nemají nic 

dostat. Jeho syn: 

      Jakub – dědic gruntu 

 

VI. Michal Jakub – přejal grunt 31.12.1789 v ceně 100 kop 

grošů. Polí bylo 33,801 jiter, luk 1,1024 jitra, lesů 7,886 jiter, 

dohromady 42,1112 jiter. Roční platy vrchnostenské, státní a 

zádušní činily 40,25 zlatých. Jeho syn: 

        Josef – Jan – dosud nepropuště-

ný voják, ale doma se zržující – dědic 
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Teď je nejvyšší čas vás pozvat na vánoční a silvestrovský 
bálek, začínáme vždy v 10. hodin dopoledne na hřišti. Přijít 
může každý, kdo má chuť si zasportovat. 

Po Novém roce začneme s přípravou na jaro a pojede se na 
soustředění. 

Nejen našim fanouškům, ale i zastupitelům v čele s p. staros-
tou a ostatním občanům naší obce děkuji za podporu a přeji 
prožití vánočních svátků plné pohody a do nového roku hod-
ně zdraví a energie do života. 

 

Václav Ziegler, předseda AFK Smetanova Lhota, z.s. 



 

 

Životní výročí 
 
Hodně zdraví a dobré pohody přejeme jubilantům, 

kteří oslaví své významné životní výročí v prvním 

čtvrtletí roku 2018. 

Leden: 

Zlatuše Kulštejnová, 60 let 

Josef Šilha, 65 let 

Marie Vartecká, 90 let 

Bedřiška Panáčková, 91 let 

 

Únor: 

Marie Kratinová, 80 let 

Jiřina Pobříslová, 81 let 

Alžběta Mašková, 82 let 

Jan Gotfríd, 87 let 

Miloslava Maňhalová, 88 let 

 

Březen: 

Marie Krákorová, 70 let 

Václav Mašek, 83 let 

Josef Sybal, 89 let 
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Pracovní doba a úřední hodiny 

PRACOVNÍ DOBA referentky úřadu od 1. 1. 2017: 

Po - Pá 7:30 – 11:30  12:00 – 15:00 
 

ÚŘEDNÍ HODINY úřadu od 1.1.2017: 

Po 8:00 – 11:00 13:00 – 16:00 
Pá 8:00 – 11:00 15:00 – 17:00 

www.smetanovalhota.cz, smetanovalhota@centrum.cz 

tel.: 382 229 241, mobil: 724 190 377 

 

IX. Bláha Jan – narodil se v roce 1845, syn Jana Bláhy a Marie 

ze Smet. Lhoty č.21. - S manželkou Rozalií, narozenou v roce 

1856 převzali chalupu 17.1.1880 postupní smlouvou. 

Jejich děti: 

1.1. 1880 Anastazie – 

 19.1. 1883 Marie – 

  12.11.1889 Jan – 

 

X. Bašta Vojtěch s manželkou Barborou, rozenou Hulešovou 

převzali chalupu podle svatební smlouvy ze dne 19.1.1907 a 

podle oddacího listu ze dne 3.2.1907. 

 

XI. Baštová Marie – 27.12.1944 převzala l/2 chalupy odevzdá-

ním po Barboře Baštové a  druhou polovinu chalupy po Vojtě-

chu Baštovi odevzdáním 19.9.1946. 

 

XII. Křenek Josef s manželkou Antonií převzali grunt postupem 

                       Jejich děti: Josef – dědic 

                                          Ludmila 

 

XIII. Křenek Josef s manželkou Marií vlastní usedlost od roku 

1990.                      Jejich děti: Petra 

                                        Kamil 

 

 

 

 

VII. Michal Jan – sedlák, jeho žena se jmenovala Anna, rozená 

Hvížďálková ze Smet Lhoty. Grunt převzali 31.12.1820. Jejich 

děti: 

        Anna – vdala se 25.2.1821 za 

Jana Písaříka, syna Pavla Písaříka, domkáře z Čimelic č.83 a 

Kateřiny, rozené Holé z Valenic u Březnice. 

        Mariana – vdala se 27.6.1819 za 

Jana Václava Šípa, sedláka ze Smet. Lhoty č.31. 

 

VII. Vinopal Jan – převzal Grunt 13.5.1822, švagr předešlého 

v ceně 5.187,16 zlatých. Dluhů bylo 4.186 zlatých. Přešlý pře-

dal grunt poněvadž on v jinším způsobu své zaopatření vyhle-

dávati míní. Jejich děti:  

   1814 Marie – dědička gruntu 

           3 bratři a 1 sestra - 

             

 

VIII. Bláha Jan – oženil se v červenci 1843 s Marií Vinopalo-

vou, narozená v roce 1814, dcerou Jana Vinopala ze Smet. 

Lhoty č.22. Grunt převzali v ceně 1.900 zlatých con. m. Dluhů 

bylo 1.499 zlatých. Jan Bláha měl věnem 1.100 zlatých con. m.  

Jejich syn: 

       1845  Jan – dědic chalupy 

Ivana Zieglerová 

pokračování: Z gruntovních knih 

 

 

UPOZORŇUJEME OBČANY, ŽE 

Z DŮVODU ČERPÁNÍ DOVOLENÉ 

JSOU V PÁTEK 22.12.2017 

ZRUŠENY ÚŘEDNÍ HODINY 
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